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	FIZIKA ALAPSZAK (BSc)
Az alapszak képzési célja:


A képzés célja fizikusok képzése, akik megszerzett ismereteik birtokában képesek tanulmányaikat a képzés második ciklusában folytatni.


Általános műveltségük, korszerű szemléletmódjuk képessé teszi őket arra, hogy a műszaki, a gazdasági élet, ill. államigazgatás területén irányító, szervező részfeladatokat lássanak el.

Az oklevélben szereplő szakképzettség:


fizikus 
(a szakirány megjelölésével)

Választható szakirányok az alapszakon belül:

tanári szakirány


alkalmazott környezetfizikai szakirány

Képzési idő: 
6 félév

Az alapszak megszerzéséhez összegyűjtendő kreditpontok száma:


180 kreditpont

Az oklevél megszerzéséhez szükséges idegen nyelvi követelmény:
Államilag elismert, legalább középfokú C típusú nyelvvizsga, vagy azzal egyenértékű érettségi bizonyítvány, illetve oklevél.
Képzési tartalmak, végzettség és képzettség:


A fizika alapszakon az alapozó ismeretekből, a szakmai törzsanyagból és differenciált szakmai ismeretekből összesen 110 kreditpontot kell teljesíteni. A szakirányokra jutó kreditérték 50 kreditpont.

Az oklevéllel és fizikus szakképzettséggel záruló képzés a tanulmányok MSc fokozatban való folytatására jogosít az ezt befogadó felsőoktatási intézményben.

	Akik a tanári szakirányt választják, az alapszakon belül teljesíthetnek – a tanári mesterszak bemeneti követelményeként – egy másik tanári szakot megalapozó 50 kredites ismeretkört. Így kétszakos tanári MSc képzésben tanulhatnak tovább az évről – évre bővülő intézményi kínálatból választva egy második tanári szakot.

2009. januárjától a Nyíregyházi Főiskolán, Tanári Mesterszakon (MSc) Fizika tanári szakképzettség is szerezhető. A mesterszakot elvégző okleveles fizika tanárok a közoktatás 6-12 osztályában jogosultak a fizika tantárgy oktatására általános iskolában, gimnáziumban, szakközépiskolában, szakiskolában és szakképző intézményben.

A 2009/2010-es tanévben választható szakpárok:

Első tanári szakképzettség

Második tanári szakképzettség

Fizikatanár

Matematikatanár

Történelemtanár

Magyartanár

Ének-zene tanár

Vizuális- és környezetkultúra-tanár

Inkluzív neveléstanára
Pedagógiatanár


Az alkalmazott környezetfizikai szakirányt választók 50 kreditpontot értékben a természeti és épített környezet védelmével, anyagvizsgálati műszerekkel és módszerekkel stb. ismerkedhetnek meg. A környezet megóvását szolgáló, a logisztikai gazdasági tevékenységgel stb. kapcsolatos laboratóriumi, hatósági munkakörök betöltésére kapnak felkészítést.

Tanulmányi és Felvételi Osztály

Telefon: 
(42)-599-416

Web:

www.nyf.hu → /Felvételizőknek

E-mail:
felvi@nyf.hu
Képzés tartalmával kapcsolatos információk:




Nyíregyházi Főiskola, Fizika Tanszék




4400 Nyíregyháza, Sóstói út 31/b.


Telefon:
(42)-599-446


Web:

http://fizikatsz.nyf.hu        


