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PÁLYÁZATI  FELHÍVÁS

A Magyar Tudományos Akadémia Szilárdtestfizikai és Optikai Kutatóintézetének

igazgatója pályázatot hirdet

az Intézet „Fiatal kutatói”

közalkalmazotti munkakörének betöltésére

Feladatkör:

· Tudományos kutatómunka végzése az SZFKI kutatási témáinak egyikében, amelyek kapcsolódnak az Intézetben folyó kísérleti és elméleti szilárdtestfizikai, anyagtudományi, valamint optikai alap-, és alkalmazott kutatási irányokhoz. Részletes információ a kutatási témákról az Intézet honlapján (http://www.szfki.hu) található.
Pályázati feltételek:

· szakirányú egyetemi végzettség, 

· magyar állampolgárság,
· felhasználói szintű informatikai ismeretek,
· PhD fokozat vagy annak hiányában részvétel szakirányú Doktori Iskolában PhD fokozat megszerzése érdekében. Előnyt élveznek a frissen diplomázott kutatók.
Előnyt jelent:

· korábbi tudományos kutatómunkában való részvétel.
Jogállására, illetményére és egyéb juttatásaira a közalkalmazottak jogállásáról szóló többször módosított 1992. évi XXXIII. törvény 20/A.§-ában előírt rendelkezések alkalmazandók. A kinevezés 3 évre szól és a munkakör az elbírálást követően 2009. szeptember 1-jén betölthető.

A pályázatnak tartalmaznia kell:

· a pályázó szakmai életútját részletesen bemutató, fényképes szakmai önéletrajzot, és motivációs levelet, diploma másolatát, végzős hallgatók esetén a szaktárgyakban szerzett érdemjegyeit, nyelvismerete fokának megjelölését, kutatási elképzeléseinek tömör vázlatát és legalább egy olyan egyetemi oktatójának nevét, akitől a pályázó képességeiről, kutatói alkalmasságáról vélemény kérhető.
A pályázatoknak egy példányban 2009. június 26. napja 15:00 óráig kell beérkezniük a következő címre:
MTA SZFKI 
1121 Budapest, Konkoly-Thege M. út 29-33.
A zárt borítékra kérjük ráírni: „Pályázat fiatal kutatói munkakörre”
A pályázat elbírálásának rendje:

A beküldött pályázati anyag értékelését személyes meghallgatás követi előreláthatóan 2009. július 3-án pénteken, majd a Doktori Tanács állásfoglalását követően 2009. július 31-ig születik meg a döntés.
A pályáztatott munkakörrel kapcsolatban felvilágosítást ad: Tudományos Titkárság (tel:392-2222 /12-14 m)






