„Kémia a mindennapokért”
A Magyar Kémikusok Egyesületének előadássorozata

13 előadás

Szakmai vezető: Kovács Attila (MKE főtitkára)
Minden második csütörtök, 17.30 óra

Az előadások időpontja: nov. 12., 26., dec. 10., 17.(!!!), jan. 14.,  28., febr. 11., 25., márc. 11.,  25., ápr. 1., 15., 20.
A kurzus rövid leírása:

A kémia eredményei közvetlenül járulnak hozzá mindennapjainkhoz és a jelenkor természetesnek vett életminőségéhez. Az energiahordozók, az élelmiszerek tartóssága és csomagolóanyagai, a ruhák, amelyeket viselünk, az anyagok, amelyek nélkül használati tárgyaink nem a megszokott minőségűek lennének, sőt egy részük nem is létezne, mind valamilyen mértékben a kémiai tudás eredményei és termékei. Különösen igaz ez a gyógyszerekre és a gyógyászatban használatos anyagokra, amelyek súlyos betegségeket gyógyítanak, javítják az életminőséget és meghosszabbították az átlagéletkort. A kémia, más tudományokkal együtt megalapozza azt a fejlődést, amit a jövőben elérhetünk, és tovább növelheti azt a jólétet, ami ebből a fejlődésből származik. Míg 2007 a fizika éve volt, 2011 a kémia éve lesz. 
Szükség van a társadalom, a nem szakértő közvélemény ismereteinek bővítésére oly módon, hogy a tudományos fejlődést, annak eredményeit és pozitív, esetenként negatív hatásait szakemberek ismertessék, vagy értelmezzék, elkerülve a nem hozzáértő, a tényeket egyoldalúan, olykor eltorzítva bemutató, ezáltal félrevezető állítások terjedését. Sorozatunk az érdeklődőknek kíván segíteni a tájékozódásban. Olyan területekre kalauzol el, mint a molekulák világa és az annak megismerését szolgáló korszerű vizsgálati módszerek. „Mit is eszünk?” - az élelmiszerbiztonság napjaink, esetenként aggodalomra is okot adó kérdése mindannyiunk számára. Mik azok a vezető polimerek és miért fontosak nekünk? Hogyan jut el egy gyógyszermolekula a számítógépes tervezéstől a patika polcáig? Sorozatunk számos hasonlóan érdekes kérdést próbál megválaszolni a Magyar Kémikusok Egyesülete (MKE) kutatóinak tolmácsolásában. 
· A molekulák hangja: az NMR spektroszkópiáról - Szántay Csaba

· Kalandozásaim a katalizátorok különleges világában - Bakos József

· A csodálatos víz - Beck Mihály

· A nanotechnológia különleges anyagai - Zrínyi Miklós

· Környezetbarát (zöld) kémia - Keglevich György

· A Volta-oszloptól a tüzelőanyag elemekig - Inzelt György

· Fémvegyületek gyógyászati alkalmazásai - Kiss Tamás

· A gyógyszerré válás rögös útja: a tervezéstől a patikáig - Mátyus Péter

· Drogok a vérben… - Benkő András

· Kristállyá szerveződő molekulák - Demeter Ádám

· Élelmiszerbiztonság. Tudja Ön, hogy mit eszik? - Biacs Péter

· Az MKE története - Tömpe Péter

· MMKM Vegyészeti Múzeuma kincsei - Próder István
Részvételi díj:  5.200, - Ft (13 alkalmas bérlet ára)
Támogatóink:    
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