Tisztelt Hölgyem/Uram!

Cseke Rita vagyok, és részt veszek egy kutatásban, amely a magasan képzett harmadik országbeli állampolgárok, elsősorban kutatók, magyarországi integrációjával foglalkozik.

A projekt célja egy olyan hatékony információs segédanyag létrehozása, amelyből a harmadik országból jött kutatók és az őket foglalkoztatók konkrét élethelyzetükre vonatkozó kérdésekben, hatékony válaszokat találnak.

A kutatás területei: tartózkodás és munkához jutás, szociális védelem, adózás, lakhatás, európai közösségi jog alkalmazása. 

A projekt elsősorban arra a kérdésre/ekre keresi a választ hogy melyek azok az akadályok amelyek, jelentősen megnehezítik a harmadik országból jött diplomások magyarországi beilleszkedését, valamint hogy, milyen változtatásokra, és egyéb információkra lenne szükség a könnyebb munkavállaláshoz illetve beilleszkedéshez.
A mellélelt kérdőívben található kérdéseim ezzel kapcsolatosak.

 A téma teljesebb és alaposabb felmérése érdekében, szeretném a segítségét kérni, a mellékelt kérdőív kitöltésével.

.

Kérem, hogy a kitöltött kérdőívet e-mailben küldje el nekem, és ha a kérdésekkel kapcsolatosan, illetve azokon túl még bármilyen személyes története van, azt le tudja írni a kérdések után, a megjegyzések rovatba.

Amennyiben úgy gondolja, hogy tapasztalatait inkább szóban osztaná meg velem, akkor szívesen meghallgatom személyesen.

A projekt keretén belül 2011. november 18-19-én Budapesten, megrendezésre kerül egy nemzetközi konferencia, amely a konkrét kérdéseken keresztül segít rávilágítani olyan problémákra, amelyek kiiktatásával hatékonyabb lehet az unión kívüli állampolgárok foglalkozatása, integrációja Magyarországon. Természetesen a konferenciára minden érintett meghívót kap. A projektről bővebben a www.tullius.hu honlapon tájékozódhat.
Válaszát várva, üdvözlettel:

Dr. Lengyelné Cseke Rita

Elérhetőségem:

cseke.rita1@gmail.com vagy

lencse@chello.hu
Mobil: 06/209591151
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1053 Ferenciek tere 2. 
