PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

A Magyar Tudományos Akadémia Természettudományi Kutatóközpont 

Kognitív Idegtudományi és Pszichológiai Intézet igazgatója 
Tudományos munkatárs álláshelyet hirdet

a Kognitív Idegtudományi II. csoport  közalkalmazotti munkakörének betöltésére 

Feladatkör:
· Témacím: Párhuzamosan beszélők hangjának szétválasztása
· Kutatócsoportunkban, amely Dr. Winkler István vezetésével és az MTA Lendület Program támogatásával működik, arra keressük a választ, hogy az emberi hallórendszer milyen algoritmusok segítségével választja szét az egymással párhuzamosan beszélők hangját. Korábbi, az EU VII. keretprogramja által finanszírozott együttműködésünk keretében, a Plymouth-i Egyetemen (prof. Susan L. Denham) és a Oldenburgi Carl von Ossietzky Egyetemen (Dr. Alexandra Bendixen) dolgozó kollégáinkkal együtt, egy kognitív szemléletű modellt alakítottunk ki hangforrások szétválasztására, melyet egyszerű hanginger konfigurációkra komputációs modellként is megvalósítottunk (Mill, R.W., Bőhm, T.M., Bendixen, A., Winkler, I., & Denham, S.L. (2013). Modelling the emergence and dynamics of perceptual organisation in auditory streaming. PLoS Comp. Biol., 9(3), e1002925; http://www.ploscompbiol.org/article/info%3Adoi%2F10.1371%2Fjournal.pcbi.1002925). A most felveendő kutató ezt a modellezési munkát folytatja együttműködésben az eredeti modell megalkotóival. Ehhez szükséges a lehetséges modellezési megközelítések kreatív és rendszerszemléletű alkalmazása, valamint önálló megvalósítása. Az algoritmusok kiválasztását a hangforrások szétválasztásáról rendelkezésre álló kísérleti eredmények és kognitív pszichológiai modellek inspirálják. A modell hatékonyságát a csoportban dolgozó kísérleti pszichológusokkal együttműködve kísérletesen ellenőrizzük. A felveendő kutatónak meg kell ismerkednie a hallási észlelés és ezen belül a hallási jelenet elemzés szakirodalmával, a komputációs idegtudomány modellezés módszereivel és az aktuális elméleti vitákkal. A felveendő munkatárs önállóan, a kísérletezőkkel és a modellezőkkel együttműködve viszi végig a kutatást és fiatal kutatók, PhD hallgatók, mérnökök munkáját irányítja. Az eredményekből cikkeket ír nemzetközi tudományos folyóiratokba, valamint azokat nemzetközi konferenciákon prezentálja.
Pályázati feltételek:

· Befejezett hagyományos (5 éves) vagy MSc egyetemi képzés elsősorban, de nem kizárólagosan, orvosi, biológiai, informatikai, villamosmérnöki, matematikus vagy fizikus szakon.

· Befejezett PhD vagy több éves kutatói tapasztalat kognitív idegtudományi, neurobiológiai, informatikai, villamosmérnöki, matematikai, vagy fizikai témában. Az algoritmusok tervezésében és az informatikában szerzett jártasságot a motivációs levélben kérjük részletezni.
· Magas szintű számítógép-programozási ismeretek, első sorban C, C++ és Matlab
· Középfokú angol nyelvvizsga, jó angol nyelvű beszéd és íráskészség
Előnyt jelent:

· Tapasztalatok nemlineáris dinamikai rendszerek vagy számítási idegtudomány területén

· Korábbi tanulmányok/kutatás a hallás, beszéd vagy az akusztika témakörében

· Felsőfokú angol nyelvvizsga
Jogállására, illetményére és egyéb juttatásaira az 1992. évi XXXIII. törvényben előírt rendelkezések alkalmazandók. A kutatói álláshelyek pályázati formában történő betöltéséről a Magyar Tudományos Akadémia elnökének 11/2010. (V.14.) számú határozata érvényes. A munkakör az elbírálást követően 2013. december 1-én betölthető.
A munkavégzés helye: MTA Természettudományi Kutatóközpont (TTK) Kognitív Idegtudományi és Pszichológiai Intézet; 1068 Budapest, Szondi u. 83-85.
A pályázat benyújtásának határideje: 2013. november 18.
A pályázat elbírálásának határideje: 2013. november 28.
A munkakör betölthetőségének időpontja: 2013. december 1.
A pályázatok benyújtásának helye és módja:

A pályázatot egy példányban, postai és elektronikus úton juttassa el az MTA TTK Kognitív Idegtudományi és Pszichológiai Intézet, Kognitív Idegtudományi II. csoport; 1132 Budapest, Victor Hugo u. 18-22. címére és a következő e-mail címre: winkler.istvan@ttk.mta.hu. Kérjük a borítékon és az e-mail tárgyában feltűntetni, hogy „Pályázat tudományos munkatárs pozícióra, Kognitív Idegtudomány II.”.

A pályázatnak tartalmaznia kell:

· a pályázó szakmai életútját bemutató önéletrajzot

· a diploma másolatát
· nyelvvizsga bizonyítvány másolatát

· motivációs levelet
A pályázat elbírálásának rendje:

Visszajelzést csak az állásinterjúra behívott jelentkezők kapnak. Az interjúk 2013. november 19. és 27. között lesznek.

A pályáztatott munkakörrel kapcsolatban további felvilágosítást ad: Dr. Winkler István, tel: +36 1 254-2296, e-mail: winkler.istvan@ttk.mta.hu
Budapest, 2013. október 10.

Dr. Czigler István
Igazgató
