Tisztelt Fizika Szakos Kollégák!
Tehetséges, a csillagászat és űrkutatás – illetve a levelünkben felvázolt lehetőségek – iránt érdeklődő tanulói számára kínálunk izgalmas és érdekes kihívást: bekerülni a magyar csillagászati diákolimpiai csapatba. Mindehhez kérjük az Önök szíves közreműködését is. 

Mivel a csillagászati diákolimpia mozgalma még mindig kevéssé ismert a magyar közoktatásban, kérjük, engedjék meg, hogy néhány mondatban vázoljuk múltját, céljait, köszönve előre is türelmüket.

A nemzetközi csillagászati diákolimpiát (IOAA) 2007-ben indította útjára néhány ország, a fizikai diákolimpiából kinőve, attól elkülönülve. Az első versenyen máris 21 ország tanulói mérték össze tudásukat, az érdeklődés állandó növekedésével a tavaly Indonéziában rendezett olimpián már 41 ország képviseltette magát. Mi, magyarok 2011 óta minden évben jelen vagyunk, a lengyelországi (Krakkó), a brazil (Rio de Janeiro), a román (Suceava), a görög (Volosz), ill. az indonéz (Magelang) olimpiákon összesen 1 ezüstéremmel, 5 bronzéremmel és 4 negyedik hellyel öregbítették tanulóink országunk hírnevét. Román színekben aranyérmes magyar diák is volt. 

Az előttünk álló évek erőpróbái (2017 Thaiföld, 2018 Sri Lanka, 2019 Magyarország) arra sarkallnak bennünket, hogy mindenkori csapatunk tagjait egyre szélesebb körből válasszuk ki, és ezzel egyidejűleg hozzájáruljunk a csillagászati ismeretek hatékonyabb átadásához a középiskolákban. Ez utóbbi nélkül nem fog továbbfejlődni a középiskolai csillagászat, és nem érhető el a sokak által elképzelt cél, hogy a hazai megrendezésű 2019. évi diákolimpián hazánk 2 jó csapatot is ki tudjon állítani. Annak ellenére, hogy a csillagászat nem önálló tantárgy (és ez a világ legtöbb más országában is így van – bár hazánkban pl. 2010-15 között választható érettségi tárgy volt), mégis a középiskolás diákság körében igen általános érdeklődés övezi, és a fizika, földrajz tárgyak tantervében itt-ott elbújtatott részeken felül, önszorgalomból nagyon sokan elmélyülnek benne! Az elmúlt évek során tapasztalhattuk, hogy egyre többen jelentkeznek versenyfelhívásainkra – de még mindig sok középiskolában nem ismerik az általunk kínált lehetőségeket. 

Ezért nagyban előremozdítaná az ügyet, ha az alábbi információk eljutnának a hazai- és a határainkon túli valamennyi magyar középiskola fizika szakos kollégáihoz, és rajtuk keresztül minden diákhoz. 
Az idei országos csillagászati verseny: 
A nemzeti csillagászati-űrfizikai verseny három bevezető fordulóval indul. Az első két forduló (a korábbiaktól eltérően) a versenyre jelentkező iskolákban bonyolódik le, a harmadik forduló pedig egy gyakorlati feladatokat is tartalmazó, interneten egyénileg beküldendő megmérettetés lesz. Az iskolai fordulók feladatsorát az általunk megadott honlapról a verseny napján, annak kezdete előtt 2 órával lehet majd letölteni és kinyomtatni. A dolgozatokat majd postán kell beküldeni a megadott címre. 

A három forduló összesítése után legjobb teljesítményt nyújtottakból alakul ki az országos döntő résztvevőinek névsora – ezt is a verseny honlapján hirdetjük ki. Egy később pontosítandó dátumú tavaszi hétvégén lezajló nyilvános döntő legjobbjaiból kerül ki a magyar olimpiai keret, akik azután megkezdik felkészülésüket a 2017-es thaiföldi olimpiára. 
Az egyes fordulók tervezett időpontjai:
· I. (iskolai) forduló: 2016. november 8. (kedd), 15.00 óra (időtartam: 120 perc)

· II. (iskolai) forduló: 2016. december 8. (csütörtök), 15.00 óra (időtartam: 120 perc)

· III. (online) forduló: meghirdetés 2017. január elején, beküldési idő: 4 hét 

· Országos döntő: 2017. március 18.
Tudjuk, hogy az erőpróbák során olyan csillagászati ismeretekre is szükség lehet tanulóink részéről, amelyeket nem feltétlenül tanítunk a fizikaórákon. Ezért a verseny honlapján online segédanyagok, mintafeladatok közzétételével segítjük a felkészülést. Ezek az alapszinttől egészen a nemzetközi versenyszintig jutáshoz is tudnak útbaigazításul szolgálni. A verseny és terjedő mozgalmunk célja nem kizárólag az olimpiai keret kiválogatása évről évre, hanem az is, hogy többféle formában is segítsük a középiskolai tanár kollégákat a csillagászati témakörök feldolgozásában, illetve csillagászati példák, összefüggések más témakörökhöz történő hozzákapcsolásában. Terveinkben az is szerepel, hogy a versenyeinkhez, sőt magához a mozgalmukhoz csatlakozni kívánó tanár kollégák véleményét, javaslatait is figyelembe vegyük a későbbiekben, valamint kellő számú tanár érdeklődése esetén akár időszakonkénti tematikus és módszertani továbbképzéseket is tartsunk a számukra. 

Mindezzel párhuzamosan 2015. óta regionális olimpiai felkészítő szakköröket működtetünk, jelenleg az alábbi városokban: Budapest, Debrecen, Szombathely és Baja. A 2016/17 tanévi szakkörök október elején indulnak, de menet közben is csatlakozhatnak hozzá új érdeklődők is. Az ezekre történő jelentkezés célszerűen területi alapon történhet – a kapcsolatfelvételhez szükséges információk szintén a már többször említett (és levelünk végén pontosított című) honlapon találhatóak meg. 

Tisztelt Kolléga! 

Tisztában vagyunk vele, hogy mekkora elvárást támaszt a pedagógusokkal szemben a társadalom, sokszor szabadidőnk rovására, elhivatottságunkra apellálva, anyagi ellenszolgáltatások hiányában végzünk munkákat. Az iskolai fordulókat szervező, lebonyolító kollégák áldozatos munkáját erőnkhöz mérten igyekszünk honorálni, elsősorban a részükre a három bevezető forduló után eljuttatandó könyvekkel, csillagtérképekkel, planetáriumi belépőkkel és kedvezményes obszervatórium- látogatási lehetőségekkel (ezek a programunkhoz csatlakozott hazai intézmények egy egész osztályra vonatkozó ingyenes látogatásra és kapcsolódó szakmai program biztosítására vonatkoznak), 

A jól szereplő versenyző diákok pedig amellett, hogy segítik iskoláik hozzájutását a fentebb említett lehetőségekhez, maguk is kapnak majd csillagászati ajándékokat, pl. 3D csillagászati képeket, kedvezményes táborozási lehetőségeket – ezeket a harmadik előkészítő forduló kiértékelése után, postán küldjük ki (emléklapokkal együtt) a döntőre be nem jutott diákok számára, központilag, a tanár kollégák ajándékaival együtt. Ezek szétosztásában még szintén kérni fogjuk az Önök segítségét. A döntőbe jutottak külön, értékes ajándékokat fognak kapni, amit majd döntő során vehetnek át. Természetesen az első 5 helyezett emellett kiemelten értékes tárgyjutalmakat kap. 

Reméljük, hogy felhívásunk iskolájuk több tanárának és sok tanulójának felkelti az érdeklődését! 
A versenyről (és a csillagászati diákolimpiai programról) bővebb információk az alábbi honlapon: 
http://www.bajaobs.hu/IOAA/
Kollektívánk nevében is köszönettel: 


Dr. Hegedüs Tibor, csillagász 


Udvardi Imre, középiskolai tanár

(a  magyar csillagászati diákolimpiai munkacsoport koordinátorai)

