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ÁLLÁSPÁLYÁZAT
Energetikai Technikum és Kollégium (ESZI) Paks
Az ESZI 1986-ban nyitotta meg kapuit, mint az ország első vállalati iskolája a Paksi Atomerőmű részeként. 2001-től a középiskola alapítványi fenntartással működik, az átlagosnál jelentősen jobb feltételeket biztosítva az itt tanulók számára. A működtető alapítvány alapítója – MVM Paksi Atomerőmű Zrt. - révén az iskola is az MVM cégcsoport „tagjává” vált.
A képzés műszaki és gazdasági szakterületen folyik, elsősorban az energetikához, a villamosiparhoz kötődő szakirányokban, ezen belül gépészet, elektronika és elektrotechnika, specializált gép- és járműgyártás, informatika és távközlés, környezetvédelem és vízügy ágazatokban, illetve az iparági igények alapján gazdálkodás és menedzsment ágazaton is biztosítjuk az „utánpótlást”. Mindegyik ágazatban kiváló feltételekkel képezünk szakembereket. A Technikumban végzett diákok minden országos mérésen az átlag felett teljesítenek, az iskola évek óta dobogós helyeken áll a középiskolai rangsorban. 
Fizika és/vagy matematika szakos középiskolai tanár
Feladatok:
Az irányadó jogszabályokban és a munkaköri leírásban meghatározott oktató munkakörhöz kapcsolódó feladatok ellátása, matematika és/vagy fizika tantárgy magas szintű oktatása.

Foglalkoztatás formája:
Határozatlan, 40 óra, Teljes munkaidő

Munkavégzés helye:  
Paks

Amit kérünk:
Fizika és/vagy matematika szakos középiskolai tanári végzettség 
Legalább 3 éves szakmai tapasztalat
Erkölcsi bizonyítvány

Előny:
Mesterpedagógus minősítés
Szakképzésben szerzett tapasztalat
Érettségi vizsgákon szerzett tapasztalat
Jártasság a fizikai kísérletekben

Amit nyújtunk:
Az iskolai infrastruktúra, az oktatási eszközökkel való felszereltség országos szinten is kiemelkedő. Az intézményben az Alapító és a Paks II. Zrt. támogatásának köszönhetően a kor követelményeihez igazodó modern szakmai laborok állnak az oktatók rendelkezésére. A felvételi eljárás során évről évre tapasztalt közel kétszeres túljelentkezés a biztosíték, hogy a Technikum tanulói motivált, jó képességű diákok.
Hosszútávú és biztos munkalehetőséget, versenyképes bért, cafetéria juttatást, szükség esetén szolgálati lakást tudunk biztosítani.

A pályázat benyújtásának módja: 
Elektronikus úton Csanádi Zoltán igazgató úr részére az eszi@eszi.hu e-mail címen keresztül. 
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