[bookmark: _GoBack]Felhívás, hogy csatlakozzon az STE(A)M Learning Ecologies Nemzetközi Közösségéhez
A Horizont által finanszírozott SLEs - STE(A)M Learning Ecologies projekt célja a természettudományos oktatás népszerűsítése a helyi közösségfejlesztés részeként, nyílt iskolai partnerségek létrehozásán keresztül formális, nem formális és informális oktatási szolgáltatók, civil társadalom és vállalkozások között. A helyi közösségeken belüli valós problémamegoldó helyzeteken való közös munka révén ezek a partnerségek többféle természettudományos tanulási lehetőséget biztosítanak minden korosztály számára, mindenféle tanulási téren.
2023. januári indulása óta az SLE-k nagy előrelépéseket tettek a nyitott iskolai oktatás különböző szereplőihez történő eljuttatásában Európa-szerte. A projekt jelenleg úton van a tanulási ökológiák megvalósítása felé Európa számos országában számos olyan szereplő bevonásával és bevonásával, mint például oktatók, kutatók, szakemberek, szakértők, politikai döntéshozók és más érdekelt felek, akik a természettudományos oktatás előmozdításán fáradoznak. Az SLE-módszert két kísérleti ciklus során tesztelik és finomítják több mint 15 országban, felbecsülhetetlen értékű betekintést és iránymutatást nyújtva az érdekelt felek számára a különböző területeken, megkönnyítve az SLE-k zökkenőmentes és hatékony útját. Az SLE-k számos nemzetközi workshopot és szakpolitikai eseményt is szerveznek a STEM oktatás kulcsfontosságú szereplőinek bevonásával, hogy megfelelő feltételeket teremtsenek az STE(A)M Learning Ecologies európai növekedéséhez.
Ha szeretnél értesülni az SLE projekt tevékenységeiről és eredményeiről, valamint részt szeretnél venni a nyílt iskolai oktatás és az STE(A)M oktatás területén tartott workshopokon és eseményeken:
Csatlakozzon ezen a linken: https://forms.office.com/e/hXASafCGXM
Induljon el egy utazásra az SLEs közösséggel, és csatlakozzon a nyílt iskolai és természettudományos oktatás rajongóiból és szakértőiből álló hálózathoz Európa-szerte. Vegyen részt magánszemélyekkel és szervezetekkel, és hozzon létre egy dinamikus és sokszínű közösséget, amely mindenki számára megnyitja a tanulást!
A STEAM Learning Ecologies (SLE) egy 3 éves, EU-finanszírozású projekt (Horizon Europe), amely mindenki számára nyitott, iskolai oktatásra alkalmas tudományos tanulási utakat fejleszt. Az STE(A)M oktatást a STEM tantárgyak és más nem STEM tudományágak átfogó megközelítéseként képzeljük el és fogadjuk el, amely nagymértékben áthatja és növelheti az interdiszciplinaritást, a kreativitást, a problémamegoldást, a kritikus gondolkodást, az integrációt és befogadást az iskolai oktatásban és az egész életen át tartó tanulásban. tanulás. Az SLE-t a European Schoolnet koordinálja, 12 szervezettel együttműködve különböző európai országokból. Ellinogermaniki Agogi vezeti az SLE-k közösségét és a párbeszédet.
Az SLE-kkel kapcsolatos további információkért kérjük, írjon az  info-sles@ea.gr címre, és látogassa meg a projekt oldalait:
· https://www.steamecologies.eu/
· SLES – STE(A)M Learning Ecologies (scientix.eu) 

