Húsvéti előkészületek az egy éves  Zengővárkonyi Míves Tojás Múzeumban

A hímestojás mindannyiunk kedves tavaszi, vallási ünnepének a Húsvétnak elengedhetetlen tartozéka. A Zengővárkonyi Tojásmúzeum a szebbnél szebb díszített tojásokból mintegy kétezer darabot mutat be, többségükben festett hímestojásokat. Az ünnepre való felkészülésünkhöz hasznos segítség a múzeumlátogatás. 

A vendégkönyv bejegyzései arról tanúskodnak, hogy a látogatók várakozásaikat felülmúló látványban  és művészi élményben részesülnek. A múzeum ünnepi hangulatot, lelki, szellemi feltöltődést kinál. A múzeum feliratai, tárlatvezetői négy nyelven magyarul, németül, angolul és hollandul (rövidesen franciául is) adnak részletes információt az érdeklődőknek.

A tárlókban sorakozó szebbnél szebb hímestojások sok ötletet adhatnak az otthoni Húsvéti tojásfestéshez is. A múzeumban beszerezhető tojásmintákat, festéket és irókát tartalmazó egységcsomag is jól segíti az arra vállalkozó tojásfestőket.

A nagyhéten délutánonként (14 órától) tojásfestő bemutatókat tartanak, így a tojásfestés technikája, módszerei is elsajátíthatók.

Aki nem érez magában elég kedvet a tojásfestéshez, vagy nem tudja annak feltételeit megteremteni, mégis szívesen díszítené otthonát szép hímestojásokkal, vagy ajándékozna azokból, hozzájuthat a múzeumban kiállított legszebb példányokról készült másolatokhoz. Húsvéti üdvözletet is küldhetünk szeretteinknek a múzeumból származó szép díszített tojásokat ábrázoló képeslapokon. 

A múzeum húsvéti programja a Tojásfestőverseny. Virágvasárnap délután Zengővárkony környékének 10-14 éves korú ifjú tojásfestői versenyen mérik össze tudásukat, mutatják be az érdeklődőknek kézügyességük, fantáziájuk eredményeit, a helyszínen készült hímes​tojásokat.

A múzeum látogatást kellemes kirándulási programmal köthetjük össze. Zengővárkonyba érkezve a szép napsütéses tavaszi időben a 6-os útról letérő látogató első élménye a festői falukép, majd a falu utcáin végighaladva a múltszázadi és fiatalabb takaros porták, a református  templom, a parókia, majd a Tájház látványa a Míves Tojás Múzeummal.

A Tájház megismerésére hosszabb időt kell fordítanunk. A múlt század közepén épült módos parasztház főépületében takács műhely üzemel. Itt készülnek a szép zengővárkonyi mintájú szöttesek. A ház szobáiban hagyományos paraszti bútorzatból és használati tárgyakból összeállított néprajzi kiállítás tekinthető meg. A pajta épületében találjuk a Míves Tojás Múzeumot, mely 2000 április 16.-i megnyítása óta az ország első, az év minden szakában  nyitvantartó míves tojás kiállítása.

A Tájházi program után érdemes betérni a parókiára, Fülep Lajos egykori lelkész filozófus és néprajzkutató emlékszobáját megtekinteni, majd továbbhaladva felkeresni Berta János faműves kiállitását is.

A község határában 28 hektáros szelídgesztenyés erdő húzódik több hatalmas fával. Az egyik szelídgesztenyefa tövében van Rockenbauer Pál sírja, aki szerint ez a hely Magyarország egyik legszebb pontja, ezért választotta örök nyughelyéül.

Innen meg már csak egy rövid sétaút a pár száz méterre lévő Pécsvárad, az Árpád-korig visszanyúló gazdag történelmi emlékeivel, (vármúzeum) barokk templomaival és klasszicista épületeivel valamint  rangos képzőművészeti kiállításaival. További könnyen elérhető túrisztikai programot kinál a szomszédos népi hagyományokat őrző Nagypall kisközség is.

Kellemes kirándulást, hasznos időtöltést a Zengő alján, Zengővárkonyban.

